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Tutkimuksen tarkoitus oli 
selvittää nuorten naisten 
suhtautumista HPV–viruksiin 
ja niiltä suojautumiseen. 

Tutkimushaastatteluja 
tehtiin yhteensä 500:lle 19–30 
vuotiaalle naiselle.

Tutkimuksen toteutti     Iro
Research Oy MSD:n
toimeksiannosta. 

Tutkimushaastattelut tehtiin 
Iro Research Oy:n 
puhelinhaastattelu-
keskuksesta (CATI).

Tutkimushaastattelun 
keskikesto oli noin 25 
minuuttia.

Tutkimuksen 
tiedonkeruuaika oli 18.2.–
23.3.2023.

Tutkimuksen kenttätyö on 
validoitu. Tutkimukseen 
valikoituneille henkilöille 
soitetaan haastattelun 
jälkeen uudestaan ja 
tarkistetaan haastattelun 
toteutuminen sekä 
taustatietojen ja annettujen 
vastusten oikeellisuus. 
Haastatteluotoksesta 5 % 
validoidaan takaisinsoitoin.

Tutkimuksen perustiedot



Aineiston rakenne



Aineiston rakenne
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Kaikki vastaajat, n=500
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Aineiston rakenne
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Kaikki vastaajat, n=500
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Aineiston rakenne
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Kaikki vastaajat, n=500
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Aineiston rakenne
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Kaikki vastaajat, n=500
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Kaikki vastaajat, n=500
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Terveyspalveluiden käyttöuseus
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Kaikki vastaajat, n=500

Luettelen erilaisia terveyspalveluita ja kysyn, kuinka usein käytät niitä.
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Muiden terveyspalveluiden käyttö
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Kaikki vastaajat, n=500

Käytätkö jotain muuta terveyspalvelua? Jos kyllä, mitä?
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10 %

90 %

Kyllä

Ei

Hammashoito (18 kpl)

Mitä muita terveyspalveluita käytät?
Poimintoja yleisimmistä vastauksista

Mielenterveyspalvelut (12 kpl)

Digi-/chat –palvelut (2 kpl)

Erikoissairaanhoito (2 kpl)



Onko kuullut papilloomaviruksesta eli HPV:stä?
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Kaikki vastaajat
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ASUINPAIKKA

Pk-seutu, n=138

Yli 50000 as. kaup., n=240

Alle 50000 as. kaup., n=72

Kunta, n=49

Kyllä Ei

%



Tietoisuus papilloomavirukseen liittyvistä terveysriskeistä
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Papilloomaviruksesta kuulleet, n=489

Mistä papilloomavirukseen liittyvistä terveysriskeistä olet tietoinen ja miten suhtaudut riskeihin? 
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Papilloomavirus, HPV, voi
AIHEUTTAA lukuisia SYÖPIÄ,
esimerkiksi kohdunkaulan,

ulkosynnyttimien, emättimen,
siittimen tai peräaukon syöpiä

Papilloomavirukset TARTTUVAT
SUKUELINTEN ihon ja limakalvon
KAUTTA. Yleisimmin virus tarttuu
yhdynnässä, mutta se voi tarttua
myös ilman varsinaista yhdyntää.

HPV-tartunta on mahdollista saada
myös käsien välityksellä tai

suuseksissä.

Papilloomavirus, HPV, AIHEUTTAA
INFEKTIOITA IHOLLA, esimerkiksi

syylämäisiä kondyloomia, joita
esiintyy erityisesti sukuelinten

alueella

Ei tunne riskiä

Tuntee riskin, mutta ei ole
niin huolestunut, että toimisi
aktiivisesti suojautuakseen
riskiltä

Tuntee riskin ja pitää tältä
riskiltä suojautumista
tärkeänä

%



Tietoisuus asiasta: HPV voi aiheuttaa syöpiä

14

Papilloomaviruksesta kuulleet

Onko tietoinen tästä papilloomavirukseen liittyvästä terveysriskistä ja miten suhtautuu siihen? Papilloomavirus, HPV, voi aiheuttaa lukuisia syöpiä, esimerkiksi kohdunkaulan, 
ulkosynnyttimien, emättimen, siittimen tai peräaukon syöpiä 
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Kaikki vastaajat, n=489

KESKUSTELLUT ROKOTTEESTA

Ei ole keskustellut, n=229

On ja rokotetta suositeltiin, n=231

HPV ROKOTE

Saanut rokoteohjelmassa, n=245

Ei ole ottanut, ei tarjottu, n=155

Ei ole ottanut, on tarjottu, n=57

En tunne riskiä

Tunnen riskin, mutta en ole
niin huolestunut, että
toimisin aktiivisesti
suojautuakseni riskiltä

Tunnen riskin ja pidän tältä
riskiltä suojautumista
tärkeänä

%



Tietoisuus asiasta: HPV voi aiheuttaa infektioita iholla
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Papilloomaviruksesta kuulleet

Onko tietoinen tästä papilloomavirukseen liittyvästä terveysriskistä ja miten suhtautuu siihen? Papilloomavirus, HPV, aiheuttaa infektioita iholla, esimerkiksi syylämäisiä kondyloomia, joita 
esiintyy erityisesti sukuelinten alueella
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Tietoisuus asiasta: HPV tarttuu sukuelinten ihon ja limakalvon 
kautta
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Papilloomaviruksesta kuulleet

Onko tietoinen tästä papilloomavirukseen liittyvästä terveysriskistä ja miten suhtautuu siihen? Papilloomavirukset tarttuvat sukuelinten ihon ja limakalvon kautta. Yleisimmin virus tarttuu 
yhdynnässä, mutta se voi tarttua myös ilman varsinaista yhdyntää. HPV-tartunta on mahdollista saada myös käsien välityksellä tai suuseksissä.
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Papilloomavirukselta suojautuminen 1/2
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Papilloomaviruksesta kuulleet, n=489

Mitä tiedät papilloomavirukselta suojautumisesta ja siihen liittyvien riskien tunnistamisesta? Valitse seuraavista kaikki, joista olet ollut tietoinen...
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Paras keino suojautua tartunnalta on HPV-rokote

Papilloomaviruksen, HPV:n, aiheuttaman kohdunkaulan
syövän havaitsemiseksi tehdään seulontatutkimuksia

Kansallisessa rokotusohjelmassa HPV-rokotetta tarjotaan
maksutta kouluikäisille lapsille

Kondomin käyttö vähentää tartuntoja. Papilloomavirus-
infektioita ei pysty täysin estämään kondomin käytöllä,

koska virus tarttuu myös ympäröivältä iholta

Hyvä hygienia EI suojaa HPV-infektiolta

Miehiltä papilloomaviruksen mahdollisesti aiheuttamia
syöpiä ei seulota

HPV-rokote on saatavilla apteekista reseptillä

Ei osaa sanoa

%



Papilloomavirukselta suojautuminen 2/2
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Papilloomaviruksesta kuulleet

Mitä tiedät papilloomavirukselta suojautumisesta ja siihen liittyvien riskien tunnistamisesta? Valitse seuraavista kaikki, joista olet ollut tietoinen...
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Paras keino suojautua tartunnalta on HPV-rokote

Papilloomaviruksen, HPV:n, aiheuttaman kohdunkaulan
syövän havaitsemiseksi tehdään seulontatutkimuksia

Kansallisessa rokotusohjelmassa HPV-rokotetta tarjotaan
maksutta kouluikäisille lapsille

Kondomin käyttö vähentää tartuntoja. Papilloomavirus-
infektioita ei pysty täysin estämään kondomin käytöllä,

koska virus tarttuu myös ympäröivältä iholta

Hyvä hygienia EI suojaa HPV-infektiolta

Miehiltä papilloomaviruksen mahdollisesti aiheuttamia
syöpiä ei seulota

HPV-rokote on saatavilla apteekista reseptillä

Ei osaa sanoa

HPV:sta kuulleet, n=489
Ei ole ottanut rokotetta, ei ole tarjottu, n=155
Ei ole ottanut rokotetta, on tarjottu, n=57

%



HPV-rokotteesta keskusteleminen
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Papilloomaviruksesta kuulleet

Mikä seuraavista pitää paikkansa sinun kohdallasi? Valitse näistä yksi...
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IKÄRYHMÄ

19 – 25 vuotta, n=244

26 – 30 vuotta, n=245

HPV ROKOTE

Ei ole ottanut  - NETTO, n=212

Ei ole keskustellut
terveydenhuollon
ammattilaisen kanssa
rokotteen ottamisesta
papilloomavirusta, HPV:tä
vastaan

On keskustellut
terveydenhuollon
ammattilaisen kanssa tämän
rokotteen ottamisesta, ja
hän SUOSITTELI rokotuksen
ottamista

On keskustellut
terveydenhuollon
ammattilaisen kanssa tämän
rokotteen ottamisesta, ja
hän EI SUOSITELLUT
rokotuksen ottamista

Ei osaa sanoa

%



Miksi rokotteen ottamista ei suositeltu?
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Vastanneet, n=24

Esimerkkejä avoimista vastauksista
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Hpv tartunta ja 
kumppani on 
vakituinen 

Koska olen jo tämän 
ikäinen, että olen saanut 
useita viruksia, joten 
lääkärin mielestä ei 
rokotusta tarvita 

Sen takia, että jos on 
ollut jo seksielämää, se 
ei ole enää tarpeellinen 

Siksi, koska ikää on jo ja 
minulla on eri hpv-
kantoja. Eli minulla on 
jo hpv-tartunta, eikä 
lääkäri nähnyt 
tarpeelliseksi 
rokotteen ottamista. 

En ottanut rokotusta 
silloin, kun sitä 
suositeltiin. 
Myöhemmin palasin 
asiaan, ja silloin 
sanottiin, että olen 
ehkä liian vanha, eikä 
se olisi enää 
hyödyllinen. 

Siitä en muista syytä, mutta 
vaikka olisin rokotteen 
saanut, en sitä ottanut. 

Perussairauksien 
vuoksi 



Tahot, joilta saanut/haluaisi saada tietoa papilloomaviruksesta
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Mistä olet saanut tietoa papilloomaviruksesta (HPV) ja tartunnalta suojautumisesta? Tässä voit valita useamman vaihtoehdon.

Mistä haluaisit saada tietoa papilloomaviruksesta (HPV) ja tartunnalta suojautumisesta? Voit valita useamman vaihtoehdon...
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Tahot, joilta saanut tietoa papilloomaviruksesta
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Papilloomaviruksesta kuulleet, n=489

Mistä olet saanut tietoa papilloomaviruksesta (HPV) ja tartunnalta suojautumisesta? Tässä voit valita useamman vaihtoehdon.
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Muualta
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%

Muualta, mistä?
Esimerkkejä vastauksista
• Alan koulutuksesta
• Itse netistä
• Olen terveydenhuoltoalalla töissä
• Osana tutkimusta
• Tv:stä dokumentti aiheesta
• Väestöliiton tutkimuksen yhteydessä



Tahot, joilta haluaisi saada tietoa papilloomaviruksesta 1/2
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Kaikki vastaajat, n=500

Mistä haluaisit saada tietoa papilloomaviruksesta (HPV) ja tartunnalta suojautumisesta? Voit valita useamman vaihtoehdon...
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%

Muualta, mistä?
Esimerkkejä vastauksista
• Julkisia tietokampanjoita kaikille ihmisille                
• Koulussa enemmän kuin itse sain
• Nettisivusto naisille suunnattu, tietoa 

ehkäisyyn yms. liittyvä 
• Omaehtoisesti netistä
• Suomi.fi kautta
• TikTok, Väestöliitto



Tahot, joilta haluaisi saada tietoa papilloomaviruksesta 2/2
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Kaikki vastaajat

Mistä haluaisit saada tietoa papilloomaviruksesta (HPV) ja tartunnalta suojautumisesta? Voit valita useamman vaihtoehdon...
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Muuta, mitä?
Esimerkkejä vastauksista
• Hoidosta, mitä jos 

tartunta tulee
• Kontrolleista, miten 

tiheästi, seulonta                     
• Rokotteen hinta
• Rokotteen tutkittu teho
• Rokotusten 

haittavaikutuksista
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Aikuisena rokottautumisen merkityksestä

Papilloomavirusten aiheuttamista syöpäriskeistä

Eri suojautumistapojen tehosta

Näiden virusten aiheuttamista syylämäisten
kondyloomien riskeistä

Kansallisesta HPV-rokotusohjelmasta
papilloomavirusta vastaan

Kondomin käytöstä papilloomavirukselta, HPV:ltä,
suojautumisessa

Muuta tietoa

En tarvitse tietoa papilloomaviruksesta (HPV) ja
suojautumisesta

%

Mitä haluaisi tietää papilloomaviruksesta 1/2

25

Kaikki vastaajat, n=500

Millaista tietoa haluaisit saada papilloomaviruksesta ja siltä suojautumisesta? Haluaisitko saada tietoa...
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Mitä haluaisi tietää papilloomaviruksesta 2/2
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Kaikki vastaajat

Millaista tietoa haluaisit saada papilloomaviruksesta ja siltä suojautumisesta? Haluaisitko saada tietoa...
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Aikuisena rokottautumisen merkityksestä

Papilloomavirusten aiheuttamista syöpäriskeistä

Eri suojautumistapojen tehosta

Näiden virusten aiheuttamista syylämäisten
kondyloomien riskeistä

Kansallisesta HPV-rokotusohjelmasta
papilloomavirusta vastaan

Kondomin käytöstä papilloomavirukselta, HPV:ltä,
suojautumisessa

Muuta tietoa

En tarvitse tietoa papilloomaviruksesta (HPV) ja
suojautumisesta

Kaikki vastaajat, n=500
Ei ole ottanut rokotetta, ei ole tarjottu, n=250
Ei ole ottanut rokotetta, on tarjottu, n=159

%



HPV-rokotteen ottaminen

27

Kaikki vastaajat

Mikä seuraavista pitää paikkansa sinun kohdallasi?
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Kaikki vastaajat, n=500

IKÄRYHMÄ

19 – 25 vuotta, n=249

26 – 30 vuotta, n=251

Olen saanut HPV-rokotuksen
osana kansallista
rokotusohjelmaa, koulussa

Olen ottanut HPV-rokotuksen
omakustanteisesti

En ole ottanut HPV-rokotusta,
eikä sitä ole tarjottu minulle
osana kansallista
rokotusohjelmaa

En ole ottanut HPV-rokotusta,
vaikka olisin saanut sen osana
kansallista rokotusohjelmaa

Ei osaa sanoa

%



Syyt HPV-rokotteen ottamiseen

28

Saanut/ottanut rokotteen, n=266

Ajattele aikaa ennen kuin päätit ottaa HPV-rokotuksen. Millä perusteella teit päätöksen ottaa rokotuksen? Voit valita useamman vaihtoehdon...
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Otin rokotteen, kun sitä tarjottiin minulle osana
kansallista rokotusohjelmaa

Kouluterveydenhoitaja suositteli sitä

Vanhempani suositteli sitä

Sain suosituksen lääkäriltä tai terveydenhuollon
ammattilaiselta

Sain suosituksen ystävältä tai tutuilta

Näin mainoksen

Luin aiheesta sosiaalisessa mediassa

Sain vinkin verkkosivuilla olleesta artikkelista

Rokotus oli saatavana tarjoushintaan

Sain vinkin mediasta, lehtijutusta

En tiedä

Jokin muu syy

%

Muu, mitä?
• Asia tuli puheeksi kumppanin kanssa                         
• Halusin olla mukana tutkimuksessa 

kehittämässä tyttöjen terveyttä 
• Kun kaikki muutkin otti, niin minäkin                       
• Olin mukana rokotetutkimuksessa
• Pilottitutkimuksen osana
• Rokotteen testi                                             



Syyt, ettei ole ottanut HPV-rokotetta 1/2
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Ei ole ottanut rokotetta, n=217

Mistä syystä et ole ottanut HPV-rokotusta? Luettelen erilaisia syitä. Voit valita useamman vaihtoehdon...
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Ei ole tarjottu osana kansallista rokotusohjelmaa

En usko, että HPV-rokotuksesta on enää hyötyä itselle

Tutut/kaverinikaan eivät ole ottaneet

Vanhempani ei suositellut rokottautumista

En tiedä tarpeeksi, jotta voisin arvioida hyötyä

En tiedä, miten saisin rokotteen

Kouluterveydenhoitaja ei suositellut sitä

Pelkään rokotuksen haittavaikutuksia

En halua hankkia rokotteita omalla kustannuksellani

Ei tunnu turvalliselta

En tunne tautiriskejä/en tiedä miksi pitäisi ottaa rokotus

Pistokset ovat epämiellyttäviä

Liian kallista

Aiemmat huonot kokemukset rokotteista/lääkkeistä

Seksuaal. liitt. rokoteasian puheeksiotto/asia hävettää

Uskonnolliset syyt

En yleensäkään usko rokotuksiin

Muu syy

%

Muu, mitä?
Esimerkkejä vastauksista
• Koen että seulonnat riittää, käyn 

säännöllisesti            
• Perussairaudet
• Pitkä parisuhde, ei koe tärkeäksi                           
• Tarjottiin, mutta olin liian nuori, nyt 

ottaisin



Syyt ettei ole ottanut HPV-rokotetta 2/2
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Ei ole ottanut rokotetta

Mistä syystä et ole ottanut HPV-rokotusta? Luettelen erilaisia syitä. Voit valita useamman vaihtoehdon...
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Ei enää hyötyä
itselle

Tutut/ kaverit eivät
ole ottaneet

Vanhempani ei
suositellut

Ei riittävästi tietoa
hyödyn arviointiin

En tiedä, miten
saisin rokotteen

Kouluterveyden-
hoitaja ei

suositellut

Pelkään
rokotuksen

haittavaikutuksia

En halua hankkia
rokotteita omalla
kustannuksellani

Ei ole ottanut rokotetta, n=217 Ei ole ottanut, ei ole tarjottu, n=159 Ei ole ottanut, on tarjottu, n=58%
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HPV-rokotteen hyödyt

31

Kaikki vastaajat, n=500

Mitä mahdollisia hyötyjä näet HPV-virukselta suojautumisessa? Valitse tästä kaikki hyödyt, jotka suojautuminen mielestäsi tuo...
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HPV-rokote voi suojata papilloomaviruksen
aiheuttamilta syöviltä ja vakavilta haitoilta

Voi vähentää riskiä saada syylämäisiä kondyloomia
genitaalialueelle

Haluan ottaa vastuuta omasta terveydestäni

Pidän muutenkin hyvää huolta terveydestäni

Voi vähentää kumppanin riskiä saada kondylooma

Voi vähentää kumppanin HPV-viruksen aihauttamaa
syöpäriskiä

Voi lisätä mielenrauhaa

Haluan hallita omaa terveyttäni

Rokottautuminen on ehdottoman tärkeää

Voi mahdollistaa rennomman suhtautumisen
sukupuolielämään

Muu hyöty

En näe mitään hyötyä

%

Muu, mikä?
• Kokonaishyvin-

vointi isommassa 
skaalassa      

• Useammalle 
annettu rokotus 
suojaa kansallisesti             



HPV-rokotteen TÄRKEIMMÄT hyödyt
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Kaikki vastaajat, n=500

Mitä pidät tärkeimpinä syinä/hyötyinä ottaa HPV-rokote? Valitse KOLME TÄRKEINTÄ seuraavista...
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HPV-rokote voi suojata papilloomaviruksen
aiheuttamilta syöviltä ja vakavilta haitoilta

Voi vähentää riskiä saada syylämäisiä kondyloomia
genitaalialueelle

Voi vähentää kumppanin HPV-viruksen aihauttamaa
syöpäriskiä

Voi lisätä mielenrauhaa

Haluan ottaa vastuuta omasta terveydestäni

Voi vähentää kumppanin riskiä saada kondylooma

Voi mahdollistaa rennomman suhtautumisen
sukupuolielämään

Pidän muutenkin hyvää huolta terveydestäni

Rokottautuminen on ehdottoman tärkeää

Haluan hallita omaa terveyttäni

Muu hyöty

En näe mitään hyötyä

%

Muu, mitä?
• Ei osaa valita, kun 

kaikki tärkeitä
• Tartunnan 

levittäminen



HPV-rokotteen hyödyt | Tärkeimmät hyödyt
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Mitä mahdollisia hyötyjä näet HPV-virukselta suojautumisessa? Valitse tästä kaikki hyödyt, jotka suojautuminen mielestäsi tuo...

Mitä pidät tärkeimpinä syinä/hyötyinä ottaa HPV-rokote? Valitse KOLME TÄRKEINTÄ seuraavista... Kaikki vastaajat, n=500
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HPV-rokote voi suojata papilloomaviruksen
aiheuttamilta syöviltä ja vakavilta haitoilta

Voi vähentää riskiä saada syylämäisiä kondyloomia
genitaalialueelle

Voi vähentää kumppanin HPV-viruksen aihauttamaa
syöpäriskiä

Haluan ottaa vastuuta omasta terveydestäni

Voi lisätä mielenrauhaa

Voi vähentää kumppanin riskiä saada kondylooma

Pidän muutenkin hyvää huolta terveydestäni

Voi mahdollistaa rennomman suhtautumisen
sukupuolielämään

Rokottautuminen on ehdottoman tärkeää

Haluan hallita omaa terveyttäni

Muu hyöty

En näe mitään hyötyä

Kaikki hyödyt Tärkeimmät hyödyt

%



HPV-rokotteen haitat 1/2
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Kaikki vastaajat, n=500

Näetkö joitakin haittoja HPV-rokotteen ottamisessa?
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Ei haittoja

Rokotuksen sivuvaikutukset mietityttävät

Hankalaa hankkiutua rokotettavaksi

Rokotteita täytyy ottaa useampi

Rokotus aiheuttaa kipua

Rokottautumiseen liittyvä stigma

Muu haitta

Ei osaa sanoa

%

Muu, mikä?
Esimerkkejä vastauksista
• Elämäntyylini on sellainen, että ehkä 

en tarvitsi rokotetta
• Inhoan rokotteita
• Korkea hinta
• Koska en tiedä rokotteesta mitään
• Neulakammo



HPV-rokotteen haitat 2/2
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Kaikki vastaajat

Näetkö joitakin haittoja HPV-rokotteen ottamisessa?
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Ei haittoja

Rokotuksen sivuvaikutukset mietityttävät

Hankalaa hankkiutua rokotettavaksi

Rokotteita täytyy ottaa useampi

Rokotus aiheuttaa kipua

Rokottautumiseen liittyvä stigma

Muu haitta

Ei osaa sanoa

Kaikki vastaajat, n=500
Ei ole ottanut, ei ole tarjottu, n=159
Ei ole ottanut, on tarjottu, n=58

%



Mikä saisi harkitsemaan HPV-rokotteen ottamista 1/2
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Ei ole ottanut rokotetta, n=217

Jos jokin niin mikä saisi sinut harkitsemaan HPV-rokotteen ottamista? Voit valita useamman vaihtoehdon.
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Jos se olisi tarjolla ilmaiseksi

Jos saisin kutsun rokotukseen julkisesta
terveydenhuollosta

Tieto, miksi se kannattaa ottaa ja miten sen saa

Lääkärin tai muun terveydenhuollon ammattilaisen
suositus

Kumppanin ehdotus

Näkyvä julkinen keskustelu HPV-riskeistä

Jos saisin kutsun opiskelijaterveydenhuollosta

Terveydenhuoltoalan yritys tarjoaisi rokottamispalvelua
alennettuun hintaan

Jos saisin kutsun rokotukseen yksityisestä
terveydenhuollosta

Ystävän tai tutun suositus

Terveydenhuoltoalan yritys tarjoaisi mahdollisuuden
saada rokote osamaksulla

Jokin muu

%

Muu, mikä?
Esimerkkejä vastauksista
• Ei mikään
• Jos kumppani saisi tartunnan, niin 

voisin rokottautua
• Sivuvaikutuksista kerrottais

avoimesti
• Työterveys



Mikä saisi harkitsemaan HPV-rokotteen ottamista 2/2
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Ei ole ottanut rokotetta

Jos jokin niin mikä saisi sinut harkitsemaan HPV-rokotteen ottamista? Voit valita useamman vaihtoehdon.
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Jos se olisi tarjolla ilmaiseksi

Jos saisin kutsun rokotukseen julkisesta
terveydenhuollosta

Tieto, miksi se kannattaa ottaa ja miten sen saa

Lääkärin tai muun terveydenhuollon ammattilaisen
suositus

Kumppanin ehdotus

Näkyvä julkinen keskustelu HPV-riskeistä

Jos saisin kutsun opiskelijaterveydenhuollosta

Terveydenhuoltoalan yritys tarjoaisi rokottamispalvelua
alennettuun hintaan

Jos saisin kutsun rokotukseen yksityisestä
terveydenhuollosta

Ystävän tai tutun suositus

Terveydenhuoltoalan yritys tarjoaisi mahdollisuuden
saada rokote osamaksulla

Jokin muu

Ei ole ottanut, ei ole tarjottu, n=159

Ei ole ottanut, on tarjottu, n=58

%



Mikä seuraavista pitää paikkansa?
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Kaikki vastaajat
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Kaikki vastaajat, n=500

KESKUSTELLUT ROKOTTEEN
OTTAMISESTA TERV.HUOLL.

AMMATTILAISEN KANSSA

Ei ole keskustellut, n=229

Keskustellut, rokotetta suositeltiin,
n=231

On olemassa vain yksi
rokotetuote
papilloomavirusta (HPV)
vastaan

On olemassa useita
rokotetuotteita
papilloomavirusta (HPV)
vastaan

En osaa sanoa

%



Asiointipaikat, joissa voisi keskustella HPV-asioista

39

Minkä asiointipaikan puoleen kääntyisit, jos haluaisit keskustella HPV-virustartunnan ehkäisystä ja saada rokotuksen? 

Kuinka potentiaalisina pidät seuraavaksi luettelemiani asiointipaikkoja? Kaikki vastaajat, N=500
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Gynekologi paikan päällä julkisella

Ehkäisyneuvola

Gynekologi paikan päällä yksityisellä

Yleislääk./hoitaja paikan päällä julk.

Yleislääk./hoitaja paikan päällä yksit.

Opiskelijaterveydenhuolto

Gynekologi online yksityisellä

Neuvola

Työterveyshuolto

Yleislääkäri/hoitaja online yksityisellä

Rokotepalvelu-rokoteklinikka

Pop up -rokotetoimipiste

RokoteNyt-rokotebussi

Apteekin terveyspiste

Hammaslääkärin vastaanotto

Ei tiedä, että siellä voi asioida
HPV-viruksen ehkäisyyn
liittyen

Tietää että siellä voi asioida
HPV-viruksen ehkäisyyn
liittyen, mutta ei haluaisi
asioida siellä

On asioinut siellä HPV-
viruksen ehkäisyyn liittyen

Voisi asioida siellä HPV-
viruksen ehkäisyyn liittyen

Ei osaa sanoa

%



Mieluisin asiointipaikka HPV-asioihin liittyen 1/2
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Kaikki vastaajat, n=500

Mikä olisi mieluisin paikka keskustella HPV-virustartunnan ehkäisystä ja saada rokotus?
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Gynekologi paikan päällä yksityisellä

Opiskelijaterveydenhuolto

Gynekologi paikan päällä julkisella

Ehkäisyneuvola

Yleislääkäri/hoitaja paikan päällä julkisella

Yleislääkäri/hoitaja paikan päällä yksityisellä

Työterveyshuolto

Neuvola

Yleislääkäri/hoitaja online yksityisellä

Gynekologi online yksityisellä

RokoteNyt-rokotebussi

Rokotepalvelu-rokoteklinikka

Pop up -rokotetoimipiste

Apteekin terveyspiste

Hammaslääkärin vastaanotto

Muu

%

Muu, mitä?
Esimerkkejä vastauksista
• Ei mikään                                                   
• En osaa sanoa                                               
• Koulunterveydenhuolto     



Mieluisin asiointipaikka HPV-asioihin liittyen 2/2
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Kaikki vastaajat

Mikä olisi mieluisin paikka keskustella HPV-virustartunnan ehkäisystä ja saada rokotus?
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Gynekologi paikan päällä yksityisellä

Opiskelijaterveydenhuolto

Gynekologi paikan päällä julkisella

Ehkäisyneuvola

Yleislääkäri/hoitaja paikan päällä julkisella

Yleislääkäri/hoitaja paikan päällä yksityisellä

Työterveyshuolto

Neuvola

Yleislääkäri/hoitaja online yksityisellä

Gynekologi online yksityisellä

Pop up -rokotetoimipiste

Muu

Kaikki vastaajat, n=500
Ei ole ottanut, ei ole tarjottu, n=159
Ei ole ottanut, on tarjottu, n=58

%

RokoteNyt –rokotebussi0 %
Rokotepalvelu-rokoteklinikka 0 %
Apteekin terveyspiste 0 %
Hammaslääkärin vastaanotto 0 %



Miksi asiointipaikka olisi mieluisin HPV-asioihin liittyen 1/2
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Kaikki vastaajat, n=500

Miksi juuri mainitsemasi paikka tuntuisi mieluisimmalta asiointipaikalta, kun ajattelet HPV-viruksen ehkäisystä keskustelemista ja rokotteen saamista?
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Tuntuu luotettavammalta

Asioin joka tapauksessa muista syistä
samassa paikassa

Helppoa

Edullisempaa

Saan apua ja suosituksia henkilökunnalta

Muu syy

%

Muu, mitä?
Esimerkkejä yleisimmistä vastauksista
• Asiantunteva
• Luontevin
• Mukavin
• Tutuin
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Kaikki
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MIELUISIN
ASIOINTI-
PAIKKA:

Yleislääkäri/
hoitaja
paikan päällä
yksityisellä,
n=33

Yleislääkäri/
hoitaja
paikan päällä
julkisella, n=57

Gynekologi
paikan päällä
yksityisellä,
n=125

Gynekologi
paikan päällä
julkisella, n=75

Opiskelija-
terveyden-
huolto, n=92

Työterveys-
huolto, n=23

Ehkäisy-
neuvola,
n=67

%

Miksi asiointipaikka olisi mieluisin HPV-asioihin liittyen 2/2
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Kaikki vastaajat

Miksi juuri mainitsemasi paikka tuntuisi mieluisimmalta asiointipaikalta, kun ajattelet HPV-viruksen ehkäisystä keskustelemista ja rokotteen saamista?
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